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Aufgabenstellung: 
Lesen Sie den folgenden Artikel sorgfältig durch und bereiten Sie die folgenden Aufga-
ben und Fragen für das mündliche Gespräch in Stichworten vor. 
 

1. Fassen Sie den Text in 150 Wörtern zusammen und arbeiten Sie dabei die drei 
wichtigsten Punkte des Artikels heraus 

 
2. Was ist Ihre Meinung zu folgenden Fragen: 

1. Würden Sie sich oder haben Sie sich impfen lassen, was sind Ihre Gründe 
dafür? 

2. Finden Sie es korrekt, dass Menschen, die sich nicht impfen lassen wollen, 
PCR-Tests machen und die Kosten dafür tragen müssen? 

 
 
 
 

Zehn Prozent lehnen Impfung komplett ab 

Laut einer Umfrage ist nur eine Minderheit der Ungeimpften in Deutschland prinzi-
piell gegen eine Corona-Impfung. 15 Prozent der Erwachsenen sind eher zögerlich. 
 
Die Zeit, 18. August 2021  
 

Nur eine Minderheit der bislang ungeimpften Bevölkerung lehnt die Immunisie-
rung gegen Covid-19 prinzipiell ab. Das geht aus einer repräsentativen Umfrage des 
Sozialforschungsinstituts Infas hervor, die ZEIT ONLINE vorliegt. Demnach sind 15 
Prozent der über 18-Jährigen in Deutschland "zögerlich" eingestellt, zehn Prozent leh-
nen komplett ab.  

Infas-Befragungen zufolge waren bis Ende Juli 76 Prozent der Erwachsenen mindes-
tens einmal geimpft. In der Altersgruppe der 18- bis 59-Jährigen waren es demnach 69 
Prozent, ab 60 Jahren knapp 90 Prozent.  

Diese Zahlen liegen über denen aus der Statistik des Robert Koch-Instituts (RKI), die 
auf Meldungen der Impfzentren, Arztpraxen und Betriebsärzte beruht. Demnach wa-
ren bis Mitte August erst 64 Prozent zwischen 18 und 59 und 86 Prozent ab 60 Jahren 
geimpft. Zuvor hatte bereits eine eigene Befragung des RKI höhere Impfquoten erge-
ben, als aus der Impfstatistik hervorgehen. 

Das RKI erklärte die Diskrepanz unter anderem damit, dass Impfungen mit dem Impf-
stoff von Johnson & Johnson nicht richtig zugeordnet würden und dass möglicher-
weise nicht alle Impfungen durch Betriebsärztinnen erfasst werden. Aber auch Umfra-
gen sind mit Unsicherheiten behaftet, weil immer nur ein kleiner Teil der Bevölkerung 



befragt wird. Möglicherweise verweigern manche Impfgegner auch die Teilnahme an 
Umfragen zu diesem Thema, was die Daten verzerren könnte. Infas gibt die Schwan-
kungsbreite seiner Befragung mit 2,5 Prozentpunkten an, die ermittelte Impfquote 
könnte also auch um diesen Wert höher oder niedriger liegen. 

Corona - Kann die Herdenimmunität noch erreicht werden? Wären genug Menschen 
gegen Covid immun, wäre die Pandemie vorbei. Ob Herdenimmunität realistisch ist 
und was das für die Delta-Variante bedeutet, zeigt unser Erklärvideo. 

Um die vierte, von der besonders ansteckenden Delta-Welle getriebene Corona-Welle 
effektiv einzudämmen, strebt das RKI eine Impfquote von 85 Prozent bei den 18- bis 
59-Jährigen und von 90 Prozent bei den über 60-Jährigen an. Wegen des stockenden 
Impffortschritts hatten die Regierungen von Bund und Ländern zuletzt den Druck auf 
Ungeimpfte erhöht: Wer nicht geimpft ist, soll im Herbst an weiten Teilen des öffent-
lichen Lebens nur noch mit einem aktuellen negativen Test teilnehmen können und 
muss die Kosten für diesen selbst tragen. 

 


